

中央決心堅定 不容外力干港

崔天凱：西方圖將港變亂中橋頭堡 嚴重挑戰「一國兩制」底線

香港文匯報訊(記者 陳川)香港近期連串暴力事件,明顯是西方某些勢力企圖破壞香港和平穩定。中國駐美大使崔天凱8月2日在美國《新聞周刊》發表署名文章,形容「一國兩制」當前面臨的最大危險,在於國際上和香港的某些不懷好意者企圖把香港變成攻擊中國內地制度、搞亂整個中國的橋頭堡。近期香港發生的事情,是極端違法暴力行為,直接衝擊香港的法治根基,嚴重挑戰「一國兩制」的底線。中國絕不會容忍任何外部勢力的干預。「不要低估中方維護主權、安全和發展利益的堅定決心,不要低估中方貫徹『一國兩制』、維護香港繁榮穩定的堅定決心。」

崔天凱大使在該篇題為《堅持「一國兩制」,維護香港繁榮穩定》的署名文章中指出,最近一些人關注香港發生的事,有人甚至對「一國兩制」提出質疑。事實上,自中國在1997年7月1日恢復對香港行使主權,「一國兩制」實踐取得了舉世公認的成功。

他在文中以數據回應有關的質疑:香港2018年的GDP為3,600億美元,是1996年的兩倍多。訪港旅客由1997年的1,040萬人次到2018年超過6,500萬。香港國際金融、貿易和航運中心的地位穩固,各項經濟社會發展指標在全球名列前茅。中央政府始終高度重視香港的社會穩定、經濟發展和民生改善,全力支持特區政府和香港各界應對各種困難和挑戰。推進「一帶一路」、粵港澳大灣區建設正在為香港帶來新的更大發展機遇。

崔天凱大使並澄清一些關於「一國兩制」的錯誤認識:「首先,『兩制』存在於一國之內,是由中國憲法規定和保障的。脫離一國來談『兩制』是站不住腳的。企圖以『兩制』質疑一國是對中國主權的挑戰。中國的主權和領土完整不容分割。」

其次,香港實行與中國內地不同的制度,是中國於一定歷史階段在國家特定地方實行的制度,「也就是說這仍然是中國的一種制度,而不是美國或者歐洲的制度。企圖在香港強加別國的制度,既是挑戰一國,也是破壞『兩制』。」

再者,香港和中國內地不可能隔絕,「兩制」也不應該對立。「從發展優勢產業到抵禦外部金融風險,從維護社會治安到保障市民日常生活,香港離不開內地的密切聯繫。這是香港作為中國一部分與生俱來的,是香港保持長期繁榮穩定所必需的。撕裂這些聯繫,就是要斷香港的生路。」

崔天凱大使指出,「一國兩制」當前面臨的最大危險,在於國際上和香港的某些不懷好意者企圖把香港變成攻擊中國內地制度、搞亂整個中國的橋頭堡。「對他們來說,700萬香港居民的福祉只不過是戰略博弈棋盤上的棋子,可用也可棄。他們最害怕、最仇恨的,是包括香港同胞在內的中華民族的復興。」

他續說,近期香港發生的事情充分暴露了這些勢力的邪惡程度,也充分暴露了西方某些政客的偽善程度。一些激進分子連日來的行為,已完全超出了和平示威的範疇。他們衝擊立法會並大肆破壞,毆打殘害警員,非法儲存危險物品和大量攻擊性武器,甚至衝擊中央駐港機構,對國徽進行公然污損。「類似行為如果發生在美國,美方毫無疑問會採取維穩措施。」

崔天凱大使強調,事態的發展絕不是什麼言論和集會自由問題,而是極端違法暴力行為,直接衝擊香港的法治根基,嚴重挑戰「一國兩制」的底線。中央政府堅決支持香港特區政府和警方採取一切必要措施,嚴懲違法暴力行為,維護香港的社會穩定。

「利莫大於治,害莫大於亂。」他強調,香港亂下去對誰都沒有好處。香港事務純屬中國內政,中國絕不會容忍任何外部勢力的干預。不要低估中方維護主權、安全和發展利益的堅定決心,不要低估中方貫徹「一國兩制」、維護香港繁榮穩定的堅定決心。

港繁榮穩定有利國際社會

崔天凱大使最後表示,香港的繁榮穩定不僅符合中國的利益,也有利於包括美國在內的國際社會。「目前有8.5萬美國公民在香港工作和生活,數以千計的美國企業在香港成功經營。我們樂於看到香港同美國加強經貿往來、人文交流,成為更多美國人經商、旅遊、居住的首選之地。」

《人民日報海外版》挺港護法治

香港文匯報訊(記者 陳川)香港一些激進分子實施的暴力活動不斷升級,《人民日報海外版》昨日在頭版發表評論員文章,強調香港的當務之急是制止暴力、維護法治、恢復秩序。中央政府堅決支持林鄭月娥行政長官帶領特區政府依法施政,堅決支持香港警方嚴正執法,堅決支持香港特區政府有關部門和司法機構依法懲治暴力犯罪分子,堅決

支持愛國愛港人士捍衛香港法治的行動。

文章指出,有法必依、違法必究,是法治的核心要義。暴力就是暴力,違法就是違法,其性質不會因為標榜了什麼旗號而有所改變。「我們堅決支持香港特區政府有關部門和司法機構依法懲治暴力犯罪分子。」

文章強調,維護法治、反對暴力,也是



百人美領館示威 批美煽暴力亂港

香港文匯報訊(記者 子京)在美國反華勢力煽動下,香港暴力衝擊不斷,嚴重破壞社會安寧。昨日,過百名市民分別自發到美國駐港總領事館示威,抗議美國政府干預香港內政,以各種言論煽動港人情緒,令情況愈趨加劇,要求美方盡早收回亂港黑手。

過百名市民昨晨分批在中環美國領事館門外,手持「美國亂港可恥」、「外國勢力無權干預」等標語,有人高呼「香港人香港人管幕後黑手天理不容 停止插手香港事務」等口號,表達對美國政府縱暴的不滿與訴求。

市民楊先生表示,每個地方都有自己的制度,香港人的事務可以自己解決,毋須外國說三道四,而以目前情況來看,第三方的參與只會令事件惡化及複雜化。他們要求以美國為首的外國勢力別再插手香港內政,並呼籲港人要回歸理性,停止分化與分裂,齊心將香港導回正軌。

市民黃先生指,近月香港發生的暴力示威事件一浪接一浪,嚴重擾亂社會安寧及影響市民的日常生活。在這些事件背後,明顯是有組織、有策劃、有外國勢力參與。他要求外國勢力,特別是美國政府認清香港是中國的一部分,絕不容許外國勢力干預的事實,及早收回黑手,還大家一個能夠安居樂業的繁榮香港。



「珍惜群組」強烈要求美國立即停止禍港,滾出香港。



香港中山社團總會促美國停止禍港。

民間團體「珍惜群組」約20人亦手持國旗及標語參與抗議。發言人李璧而批評,美國為了打擊中國,自香港回歸以來就不斷利用「一國兩制」製造缺口,顛覆搞亂,今次更借「反修例」破壞香港安寧,行為極度無賴。他們強烈要求美國立即停止禍港,滾出香港。

香港的主流民意,連日來,這些激進分子的暴力違法行徑遭到香港輿論的撻伐,香港社會各界以各種方式支持特區政府依法處理,支持警方嚴正執法,為香港市民除暴安良。

文章指,發生在香港的遊行示威和暴力衝擊活動已近兩個月,對香港的法治、社會秩序、經濟民生和國際形象造成了嚴重影響,令所有關心香港、珍愛香港的人倍感痛心。香港當前事態依舊嚴重、情勢依舊嚴峻,反對派和激進分子為了一己之私

利,內外勾連、顛倒黑白,正在發起新一波的抗爭活動,企圖衝擊政府管治,綁架市民利益、癱瘓經濟社會。

文章指出,紛爭不息,影響的是香港繁榮穩定;暴力橫行,受害的是廣大市民利益。希望香港市民抵制反對派和激進分子的蠱惑煽動,共同聲討激進分子所作的惡、犯的罪,阻止他們踐踏法治、反中亂港的醜惡行徑,也希望香港社會盡快走出政治紛爭,盡速恢復秩序安寧,集中精力發展經濟、改善民生。

香港文匯報訊(記者 陳川)針對香港近期事態發展,中國常駐聯合國代表張軍大使8月2日表示,一些人以遊行示威為名,蓄意挑起、製造暴力事件,對香港的法治、社會秩序、經濟民生和國際形象造成了嚴重影響。「中國中央政府堅定支持香港特區政府依法採取有力措施,懲治暴力活動,恢復社會安定。」

張軍大使8月2日在紐約聯合國總部接受美聯社、路透社、彭博社、俄新社、共同社和新華社等中外媒體聯合採訪,就包括香港問題等闡述中國政策和立場,並回答記者提問。

關於香港問題,張軍指出,堅決反對、絕不允許任何國家利用所謂香港、新疆、西藏、台灣等問題干涉中國內政。最近,一些人以遊行示威為名,蓄意挑起、製造暴力事件,已超越和平示威範疇,對香港的法治、社會秩序、經濟民生和國際形象造成了嚴重影響。

他強調,「一國兩制」不能被濫用,「兩制」的前提和基礎是「一國」,不能因為「兩制」而損害中國的主權和領土完整,損害中央政府的權威。「我們強烈譴責任何形式的暴力行為。中國中央政府堅定支持香港特區政府依法採取有力措施,懲治暴力活動,恢復社會安定。」

新華社:對害群之馬說「不」

香港文匯報訊(記者 陳川)新華社昨日就香港近日連串暴力衝擊發表時評,指香港激進示威者暴力行徑不斷升級,對香港的法治、社會秩序、經濟民生和國際形象造成嚴重影響。「依法懲治暴力違法行為,對妄想以暴力摧毀香港的害群之馬強力說『不』,才能消弭混亂、激濁揚清,維護好特區繁榮穩定局面。」

該篇題為《香港不能再亂下去了》的時評指出,曾經繁榮穩定的「東方明珠」受到激進示威者的暴力衝擊,對法治、社會秩序、經濟民生和國際形象造成嚴重影響,令所有愛護香港的人們為之痛心。

時評批評,極端激進分子攻擊警察,公然縱火,製造、暗藏爆炸物,衝入特區立法機關大肆破壞、衝擊中央政府駐港機構並污損國徽,「這些暴行不僅亂港,更嚴重損害中央和特區的關係,嚴重衝擊『一國兩制』原則底線。試問他們的目的和訴求,到底是為了香港好,還是想把香港推向動亂的深淵?」

時評指出,在香港這樣一個多元化社會,對問題存在不同意見甚至重大分歧不奇怪,但惡意製造對立、對抗,激化社會矛盾,製造紛爭,甚至勾結外部勢力,鼓吹暴力、破壞社會安寧,只會嚴重阻礙經濟社會發展、損害廣大市民普遍利益。

時評還提到,暴力不止在於街頭。對不同意見者和警員的惡毒叫罵以及網絡暴力不堪入目,個別人甚至瘋狂詛咒警察子女「活不過7歲」。「很難想像這樣的言論是出現在香港這樣的現代文明社會,更難以想像這些人的心裡充滿多少仇恨,給香港帶來了怎樣的價值混亂。」

暴力威脅的還有普通市民的生活和飯碗。非法佔據道路和上班時段妨礙地鐵運行,令很多市民深受其害。不少零售、餐飲業從業者為生意額顯著下跌憂心忡忡。混亂持續時間越長,市民的生計就越會受到拖累,對香港營商環境損害就越嚴重。

暴力侵蝕國際社會對港信心

暴力也在毀壞香港的國際形象,侵蝕國際社會對香港的信心。「再這樣下去,香港三大中心的地位如何保持?」

消弭混亂 激濁揚清

時評引述了逾30萬香港市民早前冒雨舉行「守護香港」大會,道出支持警方依法維護社會秩序、企盼香港社會和平安定的強烈心聲。

「香港不能再亂下去了!依法懲治暴力違法行為,對存心擾亂香港、撕裂香港,妄想以暴力摧毀香港的害群之馬強力說『不』,才能消弭混亂、激濁揚清,維護好特區繁榮穩定局面。」